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Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit nový zákon o investičních společnostech a
fondech, který má pomoci vytvořit z Česka fondové centrum Evropy. Zákon má vytvořit systém
podmínek, které by po vzoru Lucemburska nebo Švýcarska zatraktivnily české právní prostředí pro
podnikání jak tuzemských, tak zahraničních fondů. Výbor doporučil přijmout některé změny v
návrzích, které mají hlavně zpřesnit vládní předlohu.

Vláda

17. dubna 2013

Vláda schválila zvýšení rychlosti na části silnic 1. třídy
Vláda schválila zvýšení nejvyšší povolené rychlosti na vybraných silnicích prvních tříd z 90 na 110
kilometrů za hodinu. Po dnešním jednání vlády to řekl její místopředseda Karel Schwarzenberg (TOP
09). Zvýšení rychlosti je součástí návrhu novely zákona o pozemních komunikacích, který předložilo
ministerstvo dopravy. Novela zákona dále umožní obcím prodávat vozidla odtažená při blokových
čištěních, o která se jejich majitelé nehlásí, a navrhuje zefektivnění ochrany účelových komunikací
například proti zakládání černých skládek.

Vláda schválila znovuzavedení účinné lítosti u korupčních činů
Vláda na dnešní schůzi schválila novelu trestního zákoníku a řádu. Novinářům to po jednání kabinetu
řekl ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Návrh znovu zavádí účinnou lítost u korupčních činů,
zpřísňuje postih daňových úniků a přináší dva nové trestné činy související s pohlavním zneužíváním
dětí.

Vláda schválila daňové změny související s novým zákoníkem
Vláda schválila návrh daňových změn souvisejících s novým občanským zákoníkem. Na dnešním
setkání s novináři to řekl místopředseda vlády Karel Schwarzenberg. Podle návrhu ministerstva
financí by měly od příštího roku platit jen některé změny daní, jako je například prodloužení lhůty
pro osvobození příjmů z prodeje cenných papírů na tři roky. Již schválené zákony počítají s jejich
platností od roku 2015. Vláda rovněž schválila návrh zákona o dani z nabytí nemovitých věcí, který
nahrazuje současnou úpravu o dani z převodu nemovitosti.

Vláda souhlasila s povýšením pěti vojáků do generálských hodností
Šéf Vojenského zpravodajství Milan Kovanda či velitel armádních Společných sil Ján Gurník jsou
mezi pěticí důstojníků, s jejichž povýšením do generálských hodností dnes souhlasila vláda.
Prezident Miloš Zeman by je na návrh kabinetu do nových hodností měl jmenovat tradičně 8. května.
Návrh na povýšení předložil kabinetu ministr obrany Vlastimil Picek. O postoji kabinetu informoval
vládní web.

Partneři se mohou registrovat na všech matrikách, schválila vláda
Registrované partnerství bude možné uzavřít na jakémkoliv matričním úřadě nezávisle na trvalém
bydlišti partnerů. Počítá s tím návrh ministerstva vnitra, který dnes schválila vláda. Novela mění
také některá pravidla ohledně nahlížení do sbírky listin na matrikách.



Česko se chce více zapojit do rozhodování o Antarktidě
Vláda se dnes seznámila s návrhem, aby se ČR více podílela na využívání Antarktidy a mohla
spolurozhodovat o její budoucnosti, uvedl úřad vlády na webu. Příslušný materiál předložil kolegům
ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09). Česko v Antarktidě provádí vědecký výzkum, na
ostrově Jamese Rosse má od roku 2006 výzkumnou polární stanici. Důvody jsou ale i
zahraničněpolitické vzhledem k budoucímu využívání přírodních surovin. 

Vláda se vyslovila proti zrušení zákona o významné tržní síle
Vláda se dnes podle očekávání postavila negativně k poslaneckému návrhu na úplné zrušení zákona
o významné tržní síle. Po jednání kabinetu to novinářům řekl vicepremiér a ministr zahraničí Karel
Schwarzenberg (TOP 09). Zákon, který v minulosti prosadila ČSSD a který upravuje vztahy
obchodních řetězců a jejich dodavatelů, navrhovali zrušit poslanci František Laudát (TOP 09/STAN)
a Jaroslav Plachý (ODS).

Vláda schválila zákon o veřejné prospěšnosti
Vláda schválila zákon určující podmínky, za kterých se budou firmy a organizace moci stát veřejně
prospěšnými společnostmi. Patří mezi ně například vyšší nároky na vedení účetnictví, dodržování
pravidel znemožňujících vyvést ze společnosti majetek či povinnost zřídit kontrolní orgán. ČTK to
sdělila mluvčí ministerstva spravedlnosti Štěpánka Čechová.

Poslanecká sněmovna

17. dubna 2013

Poslanci asi budou měnit kauce pro podnikání s lihem
Poslanci možná budou v návrhu zákona o povinném značení lihu měnit výši kauce pro výrobce a
distributory, která bude jednou z podmínek pro registraci k podnikání s lihem. Ve Sněmovně znějí
hlasy, že navrhovaných pět milionů korun by mohlo být pro menší výrobce likvidační. Rozpočtový
výbor dnes projednávání předlohy podobně jako už dříve zemědělský výbor přerušil, aby poslanci
mohli podávat pozměňovací návrhy.

Výbor doporučil schválit zákon o investičních společnostech
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit nový zákon o investičních společnostech a
fondech, který má pomoci vytvořit z Česka fondové centrum Evropy. Zákon má vytvořit systém
podmínek, které by po vzoru Lucemburska nebo Švýcarska zatraktivnily české právní prostředí pro
podnikání jak tuzemských, tak zahraničních fondů. Výbor doporučil přijmout některé změny v
návrzích, které mají hlavně zpřesnit vládní předlohu.

Výbor doporučil schválit vydání státních dluhopisů za 157 miliard
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby bez připomínek schválila vládní návrh na
vydání státních dluhopisů za 157 miliard korun. Dluhopisy mají pokrýt část rozpočtového schodku za
rok 2011 a současně některé letošní závazky státu, například splátky jistin státního dluhu. Dluhopisy
budou moci mít splatnost až 105 let.

Rozpočtový výbor doporučil navýšit pojistnou kapacitu EGAP
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil schválit zvýšení pojistné kapacity Exportní garanční a
pojišťovací společnosti (EGAP) o deset miliard korun na 280 miliard Kč. Vláda toto zvýšení navrhla
kvůli vyšší poptávce českých vývozců po pojištění. Poptávka firem podle vlády vzrostla v důsledku
několika rozsáhlých mnohamiliardových obchodů. Kvůli zvýšení kapacity je nutné novelizovat zákon
o státním rozpočtu na letošní rok. O návrhu ještě rozhodnou poslanci zřejmě již na příští schůzi
Sněmovny.



Politici budou dál jednat o parametrech ústavy proti zadlužování
Sněmovní rozpočtový výbor dnes přerušil projednávání finanční ústavy, která zavádí omezení pro
zadlužování státu. Politici ještě chtějí debatovat o úpravách, aby mohla být případně schválena.
Předlohu musí podpořit i aspoň část opozice, která ale žádá změkčení některých parametrů. Pokud
bude shoda, celkový pozměňovací návrh by měl výbor dostat do konce dubna. Opět se sejde ve
druhém květnovém týdnu.

18. dubna 2013

Poslanci asi pozmění novelu o ztrátě mandátu kvůli odsouzení
Poslanci možná budou měnit ústavní novelu předsedkyně Sněmovny Miroslavy Němcové (ODS), aby
k důvodům pro zánik mandátu poslanců a senátorů přibylo jejich pravomocné odsouzení k
nepodmíněnému trestu. Podle jednoho z námětů, který padl při dnešním jednání ústavně-právního
výboru, by ztráta mandátu nebyla automatická. Stvrzovala by ji komora zřejmě třípětinovou většinou.
Výbor se k projednávání předlohy vrátí koncem května. Poslanci nyní budou moci podávat
pozměňovací návrhy.

Senát

16. dubna 2013

Schůze Senátu k příspěvku pojišťoven na hasiče začne 2. května
Přísnější požadavky na insolvenční správce nebo povinný příspěvek pojišťoven na hasiče by měl
Senát schvalovat na schůzi, která začne 2. května. Rozhodl o tom dnes senátní organizační výbor.
ČTK o tom informovala senátní tisková tajemnice Eva Davidová.

17. dubna 2013

Obce by mohly mít od státu pozemky pro bydlení zdarma
Obce by měly podle senátních výborů od státu opět bezúplatně získávat pozemky určené k zastavění
stavbami pro bydlení. Nyní za ně podle navrhovatelů z řad senátorů ČSSD a KDU-ČSL musí platit.
Novelu o Státním pozemkovém úřadu dnes doporučily schválit beze změn výbory pro hospodářství a
pro územní rozvoj.

Omezení prodejní doby o svátcích Senát zřejmě schválí
Senát podle očekávání schválí odborářský návrh na zákaz prodeje o sedmi státních svátcích. Normu
předložili senátoři ČSSD, kteří také chtějí zákonem omezit prodejní dobu o Štědrém dnu. Normu
dnes podpořily senátní výbory hospodářský a pro veřejnou správu. Proti předloze protestovala ODS,
označila to za zásah do svobodného podnikání a omezování lidské svobody.

18. dubna 2013

Zemanovy adepty na ústavní soudce Senát zřejmě zvolí
Čtveřici kandidátů na ústavní soudce, které navrhl prezident Miloš Zeman, dnes doporučil zvolit i
senátní ústavně-právní výbor. Zatímco výbor pro lidská práva ve středu podpořil všechny kandidáty
jednohlasně, plný počet hlasů od členů ústavně-právního výboru dnes získala v tajných volbách
pouze soudkyně Nejvyššího správního soudu Milada Tomková.

19. dubna 2013

Senát možná odmítne zkrátit délku odpočinku zaměstnanců
Senát možná odmítne zkrátit z 12 na 11 hodin zákonný nárok zaměstnanců na nepřetržitý odpočinek,



což v rámci novely zákoníku práce schválila Sněmovna. Horní komoře to doporučil její výbor pro
sociální politiku a zdravotnictví. Senát má o novele, jejímž hlavním cílem je znovu umožnit uzavírat
pracovní poměr na dobu určitou opakovaně bez časových omezení, rozhodovat příští týden.

EU

Evropský parlament omezil bonusy bankéřů výší základního platu
16. dubna 2013 - Bonusy bankéřů v Evropské unii budou od příštího roku omezeny výší jejich
základního platu. Pro kompromisní návrh členských zemí sedmadvacítky a Evropského parlamentu
(EP) se dnes vyslovila jasná většina evropských poslanců. Ta v rámci dosud nejrozsáhlejší reformy
bankovního sektoru v unii přijala také další opatření, která jej mají posílit a učinit odolnějším vůči
krizím.

Evropský parlament odmítl odložit aukci emisních povolenek
16. dubna 2013 - Evropský parlament dnes těsnou většinou odmítl odložit aukci stovek milionů
povolenek na vypouštění průmyslových škodlivin do ovzduší. Evropská komise si od zamítnutého
opatření slibovala zvýšení ceny povolenek, oživení trhu s nimi a také podnět technologiím, které jsou
šetrnější k životnímu prostředí.

Pozn.:

MPO chce zjednodušit administrativu kolem energetických štítků
16. dubna 2013 - Ministerstvo průmyslu a obchodu chce zjednodušit administrativu spojenou s
průkazy energetické náročnosti budov. V případě prodeje či pronájmu budovy by mělo být možné
takzvané energetické štítky nahradit vyúčtováním dodávek elektřiny, plynu a tepla za poslední tři
roky, řekl dnes na tiskové konferenci ministr Martin Kuba (ODS). Příslušnou novelu zákona předloží
poslanci ODS, Kuba očekává, že úprava vstoupí v platnost ještě v posledním čtvrtletí letošního roku.

MZe:Lidé nebudou muset hradit opravy vodovodních přípojek
16. dubna 2013 - Lidé nebudou muset hradit opravy a údržbu vodovodních a kanalizačních přípojek
pod veřejným prostranstvím. Ministerstvo zemědělství vypustilo sporný bod z novely zákona, která
čeká na druhé čtení ve Sněmovně. Na tiskové konferenci to dnes řekl ministr zemědělství Petr Bendl.
Novela čelila od začátku dubna vlně kritiky.

Novela vyhlášky změní ochranu dřevin v zahradách a alejích
17. dubna 2013 - Lidé nebudou muset ve správním řízení žádat o povolení pokácet stromy, které se
nacházejí na jejich oplocených zahradách. Ministerstvo životního prostředí připravilo novelu
vyhlášky o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, která zásadně zvolňuje přístup ke kácení
dřevin v soukromých zahradách s výjimkou památných stromů, zpřísňuje však podmínky pro kácení
alejí. Novelou chceme ulehčit administrativní zátěž občanům a obcím, řekl dnes na tiskové
konferenci ministr životního prostředí Tomáš Chalupa (ODS). Vyhláška by měla vstoupit v účinnost
letos 1. července.

Nový zákon o cestovním ruchu má ochránit klienty cestovek
18. dubna 2013 - Zvýšit ochranu klientů cestovních kanceláří má za cíl nový zákon o cestovním
ruchu, jehož návrh dnes schválila legislativní rada vlády. ČTK o tom informovala mluvčí ministra a
předsedy Legislativní rady vlády Pavla Zdráhalová. Norma má především zamezit postupům
některých pojišťoven, které v případě úpadku cestovní kanceláře vracejí zákazníkům pouze část
vložených prostředků.



Müllerová dala vládě nový návrh na úpravu sKaret, projekt neruší
19. dubna 2013 - Ministryně práce Ludmila Müllerová (TOP 09) už vládě odeslala svůj další návrh na
úpravu kritizovaného systému sociálních karet. Novely, které její úřad připravil, zrušení projektu
neobsahují. ČTK to dnes řekla mluvčí ministerstva Štěpánka Filipová. Müllerová už jednou změnu
sKaret navrhovala, kabinet to odmítl. Premiér doporučil systém ukončit. Zrušení podporuje jeho ODS
i strana LIDEM, TOP 09 je proti.

Ministerstvo rozšířit zkoušky na insolvenční správce
19. dubna 2013 - Uchazečům o práci insolvenčního správce by v budoucnu měla k písemnému testu
přibýt ještě další část zkoušky. Jejich schopnosti řešit problémy a modelové situace má prověřit
případová studie, kterou budou muset zpracovat po úspěšném složení písemné části. Počítá s tím
vyhláška ministerstva spravedlnosti, kterou úřad zveřejnil na vládním webu. Nová pravidla by měla
začít platit spolu s novelou zákona, kterou v březnu schválila sněmovna. Tato norma celkově
zpřísňuje požadavky na insolvenční správce. 
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